TES INTEGRALES feuille 24

Les parties A et B de cet exercice sont indépendantes

Partie A. Lectures graphiques

La courbe % ci-dessous représente, dans un repére orthonormeé, une fonction f dé-
finie et dérivable sur |0 ; +oo[.

On note f'la fonction dérivée de f.

La courbe % passe par les points Aje; 0) et B(1; —1).

La courbe admet une tangente parallele a I'axe des abscisses au point d’abscisse 1 et
la tangente au point d’abscisse e passe par le point D{0 ; —e).
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1. Déterminer une équation de la droite (AD).

Aucune justification n'est exigée pour les réponses da la question 2.
2. Parlectures graphiques :

a. Déterminer f(1) et f'(1).

b. Dresser le tableau de signes de f sur |0; 5].

c. Dresserle tableau de signes de " sur J0; 5].

d. Soit Fune primitive de f sur |0; +ool. Déterminer les variations de F sur

10; 5].
e. Encadrer par deux entiers consécutifs |"aire (en unités d'aire) du domaine

délimité par 'axe des abscisses, la courbe %€ et les droites d'éguation
x=4detx=25
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Partie B. Etude de la fonction
La courbe % de la partie A est la représentation graphique de la fonction f définie
sur |0 ; +oof par
flx)=x(lnx-1).
1. a. Déterminer la limite de f en +oo.
b. Soit h la fonction définie sur |0 ; +oof par h(x) = xInx. On rappelle que
Li_r!'a hix)=0.
Déterminer la limite de f en 0.
2. a. Montrer que, pour tout x de J0; +ecf,ona: f'(x)=Inx.
b. Etudier le signe de f'(x) sur |0 ; +oo| et en déduire le tableau de varia-
tions de f sur]0; +eool.
3. a. Démontrer que la fonction H définie sur |0 ; +oof par
Hix) = %_rzln.r— irz est une primitive sur |0 ; +ool de la fonction h
définie i la question 1. b,

B
b. En déduire une primitive F de f et calculerf flx)dx.
1

c. En déduire I'aire, en unités d'aire, de la partie du plan délimitée par %,
I'axe des abscisses et les droites d'équation x = 1 et x = e. On arrondira
le résultat au dixiéme.



